

# 顶级豪华邮轮6月青岛首航

从青岛登船可周游世界，首航推出13个航次韩国游航线



本报5月19日讯(记者 孟艳) 19日，意大利歌诗达邮轮公司在青岛宣布，将青岛作为母港，推出13个航次的韩国游航线，首航计划定于6月16日。这也是青岛作为邮轮母港迎来的首艘国际邮轮和首条航线，从青岛登船乘坐豪华邮轮出国旅游将变为现实。

根据计划，6月至8月，歌诗达邮轮公司旗下“经典号”邮轮将从青岛出发，运营13个航次的韩国游航线，航线为“青岛—济州—上海—首尔—青岛”，前3次起航时间分别为6月16日、21日、26日。歌诗达邮轮也将因此成为首个以青岛为母港运营定期航线的国际邮轮公司。

对于邮轮，青岛市民并不陌生，每年都有世界顶级邮轮造访，5月8日上午，号称全球15大最豪华邮轮之一的体积最庞大、设施最完善的世界顶级豪华邮轮“钻石公主”号满载3000余人驶入青岛港，就让市民一饱眼福。但此前青岛只是邮轮的经停港口之一，市民也不能从青岛登船出国游览。随着青岛城市的发展和市民生活水平的提高，乘坐世界豪华邮轮出国旅游，成为一些市民的梦想。但是由于青岛不是豪华邮轮母港，此类母港多在上海等地，报名颇费周折。

歌诗达邮轮是欧洲和南美最大的邮轮公司，拥有世界顶级豪华邮轮。意大利歌诗达邮轮公司中国业务销售副总监魏治忠介绍，此次来青的邮轮为“经典号”，设施豪华，像一个海上移动五星级度假酒店，最大载客量1680人，父母带18周岁以下孩子乘船，孩子可以免船票。邮轮上还有600人的高素质服务团队，每两位乘客就拥有一位专职的服务人员贴身服务。“以青岛为母港，不仅可以让青岛人从家门口登船，更可以吸引西北部地区的游客。”魏治忠说。

青岛市旅游局相关人士称，目前青岛只是豪华邮轮的一个经停港。青岛下一步的目标就是要建设邮轮母港，使青岛乃至山东跻身国际豪华旅游链。而随着歌诗达邮轮的到来，青岛将结束单纯的经停港时代，正式迈入母港经济时代。邮轮经济的发展，必将带动旅游、服务、物料供给、废弃物处理、就业、培训等一系列周边产业的全面繁荣，从而促进青岛经济的整体迈进。



将要来青的歌诗达“经典号”邮轮。(资料图)

## 延伸阅读

### 邮轮母港为何选在青岛？

本报记者 孟艳

邮轮业素有“水道上的黄金产业”之称，根据相关统计，邮轮经济可以超过10%的高比例带动多产业发展，同时邮轮母港的经济收益是停靠港的10—14倍。歌诗达邮轮公司为何放弃宁波、大连等地，率先选择青岛为邮轮母港？

#### 政策支持：

#### 重点发展邮轮经济

自1979年接待第一条邮轮开始，本市已接待了上百条豪华邮轮的停靠。青岛已经成为邮轮公司争抢的“香饽饽”。

《山东半岛蓝色经济区旅游业规划》提出加快半岛邮轮码头建设，着力构建青岛、烟台、威海三大停靠港，逐步将青岛港打造成邮轮母港。而筹划已久的《青岛市邮轮经济发展总体规划》目前已通过专家评审，邮轮经济被作为未来5年重点发展的旅游产业集群产业之一。

#### 硬件支撑：

#### 一处母港两三处停靠港

意大利歌诗达邮轮公司中国业务销售副总监魏治忠介绍，选择青岛作为母港，是因为青岛具备两个条件。

据介绍，邮轮母港需有两个条件，一是航线，二是足够的客源。青岛距日韩较近，具有得天独厚的航线优势。随着近年来青岛发展，每年都有十几艘邮轮造访，青岛的客流量也不成问题。

据了解，除了青岛港将打造国际邮轮母港外，未来一段时间，青岛还将建设两三处邮轮停靠港。奥帆中心内将建设专用邮轮码头，可同时停泊2—3艘豪华邮轮。四方欢乐滨海城、小港湾改造项目中，也有打造国际邮轮停靠码头的内容。青岛未来有可能形成一个母港区、两三个停靠码头的相互补充、错位发展的邮轮港口格局。

### 歌诗达6天5夜游中韩

歌诗达“经典号”邮轮长约220米，上下14层，650多个客房主要集中在4至7层，10层是高级套房。每间船舱都设有独立的卫生间、淋浴、电视机、空调、电话、保险箱和吹风机。

在庞大的船体中，设有游泳池、健身房、图书馆、会议中心、舞厅、酒吧、网吧、免税店、SPA馆、剧场等。邮轮的整体设计风格类似于意大利城市的风格，因此也被称为“移动的意大利之城”。

根据该邮轮航线行程，第一天在青岛办理登船，下午3:00离青驶往韩国济州岛；第二天上午9:00抵达济州岛，进行岸上观光旅游，下午1:00离开驶往上海；第三天下午5:00抵达上海，进行岸上观光旅游，晚上10:00离开驶往韩国首尔(仁川)；第四天在船上度过，游客可尽情享受海上五星级酒店的奢华；第五天上午8:00抵达首尔(仁川)，进行岸上观光旅游，下午2:00离开驶往终点站青岛；第六天上午9:00到达青岛，游客离船，行程结束。该邮轮航线的船票价格已经确定，标准双人房3399元/人起，海景双人房3999元/人起。船票费用包含5晚住宿、指定餐厅免费用餐。

学生正常上课 上班族没有空

# 旅游日撞上工作日难引客流

文/片 本报记者 孟艳 见习记者 潘旭业

2011年5月19日是首个中国旅游日，青岛各大景区推出了多种优惠和花样节目，旅游日青岛主题活动推介会同时进行。但由于当日是周四，正逢工作日，一些学生和上班族难有时间享优惠，各景点客流略显冷清。

### 首个旅游日，景区多见银发族

首个旅游日，青岛海底世界、崂山风景区、极地海洋世界等知名景点纷纷推出半价优惠，但捧场的却多是老年游客，鲜见上班族。

19日，在青岛海底世界，记者看到，购买门票的多是老年人，一些老人带着小孩一起旅游。售票人员称，因为是工作日，年轻人来游玩的很少。



中国旅游日青岛主题活动推介现场，有不少老年人。

记者了解到，60岁—69岁的老人平时游海底世界就享受半价优惠，70岁以上的老人只需要交10元的保险费，而1.2米以下儿童则免票。旅游日半价优惠主要针对中青年，但很多人或上班、或上学，很难外出游玩。

在香港中路远洋广场上班的吴雪梅称，来青岛一年，就想爬爬崂山，可是90元的门票价格有点太高。赶上旅游日半价优惠，自己又上班。“如果优惠延长至周末就好了！”吴雪梅说，好多同事都称如果延长至周末，一定好好逛逛青岛。

据青岛海底世界统计，旅游日当天客流达5000人次，比去年同期增长25%。“虽然旅游日撞上工作日，一些上班族无法享受到优惠，但是因为有半价票的优惠

力度，散客量大增，但多是中老年人。”青岛海底世界负责人介绍。

崂山风景区工作人员介绍，崂山19日客流量为7100人次，去年同期人数为6500人次，增长不是很明显。“主要是工作日原因，一些可以享受优惠的老人多去市区景点游玩。如果是周末，崂山的人会多一些。”该工作人员说。

19日，青岛极地海洋世界人馆达3600多人次，比去年同期增长了80%，客流增长较多，主要是因为针对老年人、困难学生、劳模人群等有特殊优惠。“虽然撞上工作日，但是我们特别邀请了劳模和姜山镇泽口希望小学的同学免费游极地，希望他们享受到旅游日优惠。”极地海洋世界工作人员说。

### 优惠只对本地人 新市民难享半价

旅游日青岛景区多半价门票的优惠让很多游客感到非常兴奋，但记者在采访中了解到，由于景点优惠大多只对青岛市民，不少在青读书和打工的人未能享受半价。

在鲁迅公园售票窗口，青岛某大学的一名学生告诉记者，学校下午没课，他本想趁着景点半价优惠多看几个景点，可是买票时才发现自己不属于享受优惠的人群，因为他的身份证还是老家济南的旧证。已经在青岛买房的张女士一家，因尚未在青岛落户，到各景点游玩时也只能购买全价票。

而对于青岛本地的市民，这些景点大多都参观过很多遍了，专门选在旅游日出来参观的很少。青岛市旅游局的相关人员解释说，各地旅游日的优惠都是针对本地市民，不只青岛这样。

虽然难享受景点优惠，但是在旅游日当天，一些旅行社、景区纷纷推出打折、促销政策，中旅总社、嘉华国际、招商国旅等旅行社针对当天报名参加出境游等线路的游客推出优惠大礼，吸引不少人报名。在台东三路步行街中国旅游日推介活动现场，吸引了几万人参与，对宣传中国旅游日具有积极意义。